Методи розв’язування показникових рівнянь.

Показниковими рівняннями називаються такі рівняння, у яких змінна міститься в показнику степеня.Найпростіші показникові рівняння _ це рівняння виду: [image: image2.png]


b, аf(x) = b,  аf(x) = [image: image4.png]


, аf(x) = 1, аf(x) = bс 
Загального методу розв'язування показникових рівнянь немає. Можна виділити кілька видів показникових рівнянь і навести способи їх розв'язування:

а) зведення до однієї основи;
б) винесення спільного множника за дужки;

в) ділення обох частин на степінь;

г) зведення до квадратного шляхом заміни;

д) однорідні.
1.Розв’язування найпростіших показникових рівнянь
 ( передбачається, що [image: image6.png]a>0,a#1b>0)




Приклад 1. Розв'язати рівняння: [image: image8.png]33+t =9



.
Розв’язання.[image: image10.png]3=+ =9



 ;[image: image12.png]R
= 37



; 2х+4=2; х= −1. 
Відповідь: −1.

 Приклад 2. Розв'язати рівняння: [image: image14.png]6**3 = 36



 .

Розв’язання.[image: image16.png]


 [image: image18.png]653
=62;



 х+3= 2; х= −1.
 Відповідь: -1.

Приклад 3. Розв'язати рівняння: [image: image20.png]7%



.

Розв’язання.[image: image22.png]7



;[image: image24.png]


 х=0.

Відповідь:0.

Приклад 4. Розв'язати рівняння: [image: image26.png]6x"+x
1



.

Розв’язання.[image: image28.png]65+
=1



;[image: image30.png]65 =




 [image: image32.png]


х=0 або х= −1.

Відповідь:0;−1.

Приклад 5. Розв'язати рівняння: [image: image34.png]


.

Роз’вязання.[image: image36.png]


;[image: image38.png]x =log:5.




Відповідь:[image: image40.png]log: 5.




2.Розв’язування  показникових рівнянь, що зводяться до найпростіших, з використанням методу зрівнювання показників степенів
 Якщо в лівій і правій частинах показникового рівняння стоять тільки добутки, частки, корені або степені, то доцільно за допо​могою основних формул спробу​вати записати обидві частини рівняння як степені з однією ос​новою.

Приклад 6. Розв'язати рівняння:[image: image42.png].5




 .
Роз’вязання.[image: image44.png]102670 —(2-5)

105



 ; [image: image46.png]102603
2 = (10)°



 ;[image: image48.png]z(x—l)—g



= х ; х=3. Відповідь: 3 .
Приклад 7. Розв'язати рівняння:[image: image50.png]


 =225

 Розв’язання. [image: image52.png]


 =225; [image: image54.png]V573" = [(5-3)* = V15 = 15



 ; [image: image56.png]157 = 225



; [image: image58.png]157 = 157



  [image: image60.png]


 х=4.

Відповідь: 4 .

3. Розв’язування рівнянь виду аf(x) = [image: image62.png]b




 (  [image: image64.png]a>0,a#1,b*1b>0)




Ці рівняння розв’язуються шляхом ділення обох частин на аf(x)  або на [image: image66.png]bt



.

Приклад 8. Розв'язати рівняння:[image: image68.png]3F =19



.

Розв’язання. [image: image70.png]3% = 19%;



 [image: image72.png]¥ _ (1)’
15~ 195 \1s,



=1; х=0.

Відповідь: 0.

Приклад 9. Розв'язати рівняння:[image: image74.png]6%F5 =
32%+5



.

Розв’язання. [image: image76.png]6%F5 =
32%+5




 [image: image78.png]<45 3xs ( 6 )x+5
32745 3%%57 \ 32,



=1; х+5=0; х=−5.

Відповідь: −5.

4. Розв’язування  показникових рівнянь методом винесення спільного множника за дужки

Якщо в одній частині показни​кового рівняння стоїть число, а в іншій всі члени містять ви​раз виду [image: image80.png]


 (показники степенів відрізняються тільки вільними членами), то зручно в цій части​ні рівняння винести за дужки найменший степінь а.
Приклад 10. Розв'язати рівняння: [image: image82.png]3* +3**1 = 108.



    

Розвязання.      [image: image84.png]3* + 3**1 = 108;



         [image: image86.png]3* +3*.3 =108;



   [image: image88.png]3*(1+3) = 108;



  

[image: image90.png]3% = 2= 27 = 3%
2



 х=3.   

Відповідь:3. 

Приклад 11. Розв'язати рівняння:[image: image92.png]61 — 6%

¥ — 4. 5¥+1 4 pr+2



  Розвязання.      [image: image94.png]61 — 6%
=5—

4.5 4+ 5
X+2



 ;

 [image: image96.png]6%+ 6— 6" =5"—4-5%5+5%. 5%



 [image: image98.png]6*(6—1) = 5°(1— 20 + 25)



;
[image: image100.png]6*:5=>5%6



;  [image: image102.png]


 х = 1.

Відповідь:1. 
5. Розв’язування  показникових рівнянь, що зводяться до квадратних відносно показникової функції

Приклад 12. Розв'язати рівняння:[image: image104.png]5% —6:5"+5=0




Розв’язання. Позначивши [image: image106.png]5%




, дістаємо [image: image108.png]—6y+5=10




, корені якого [image: image110.png]


 Звідси початкове рівняння еквівалентне сукупності рівнянь[image: image112.png]


 [image: image114.png]



Відповідь: 0; 1.

  
 Приклад 13. Розв'язати рівняння:[image: image116.png]32 _12.3% 427 =0



.
Розв’язання . Нехай [image: image118.png]


, тоді [image: image120.png]32° _ (3°)°




Підставивши у початкове рівняння, дістаємо [image: image122.png]—12y+27



 [image: image124.png]



[image: image126.png][

3 =3
3 =9



  [image: image128.png]


   [image: image130.png]



Відповідь: [image: image132.png]


.

 
 6. Однорідні показникові рівняння

Рівняння виду [image: image134.png]a,-a*+a,a* b +a; b* =0



 називають однорідним показниковим рівнянням.Для розв’язання такого рівняння треба ліву й праву частину поділити на [image: image136.png]


 або на [image: image138.png]b



.
Приклад 14. Розв'язати рівняння:[image: image140.png]4°—2.14"=3-49



.
Розв’язання . [image: image142.png]


; [image: image144.png]() -2-(2) =3



. Нехай [image: image146.png]() =»>0



, тоді[image: image148.png]


; [image: image150.png]


 Отже, [image: image152.png](})’ = 3,mo0ix = logz 3




Відповідь. [image: image154.png]logz3



.

  Приклад 15. Розв'язати рівняння:[image: image156.png](V2+3) +(V2—+3) =4




Розвязання. Оскільки [image: image158.png](2+v3)(2-v3)=1,



 то, замінивши

 [image: image160.png](\/z+«/§)xzy,



 дістанемо [image: image162.png](V2-V3) = 2=
)



;
Звідси початкове  рівняння еквівалентне такому : [image: image164.png]


 [image: image166.png]—4y+1



=0; [image: image168.png]


; [image: image170.png](«/2+«/§)X:2+\/§,
(\/z+«/§)xzz—\/§;



  [image: image172.png](2+«/§)§:2+«/§,
(z+«/§)x?:z—«/§:(z+«/§)’l;




[image: image174.png]


 [image: image176.png]



Відповідь: 2;-2.

Приклади тестових завдань
1.Укажіть проміжок , якому належить корінь рівняння [image: image178.png]25
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	[image: image179.png]



	[image: image180.png](—1;0)




	[image: image181.png][0;1]




	[image: image182.png](13




	[image: image183.png]





2. Розв’яжіть рівняння [image: image185.png]x = 2
5 T



 .
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 3. Розв’яжіть рівняння [image: image187.png]g2 = ()7
3



 .
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4. Знайдіть добуток коренів  рівняння [image: image189.png]§x2+2 _ (l)ux

25.



 .
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5. Розв’яжіть рівняння [image: image191.png]Vo= =333



 .
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	[image: image192.png]2




	[image: image193.png]1




	[image: image194.png]3




	[image: image195.png]5




	[image: image196.png]2






6. Знайдіть суму коренів  рівняння [image: image198.png]Ol



 .
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7.Укажіть проміжок , якому належить корінь рівняння [image: image200.png]®-E) -2
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	[image: image201.png]



	[image: image202.png](—1;0)




	[image: image203.png][0;2]




	[image: image204.png](2:3]




	[image: image205.png]





8. Укажіть проміжок , якому належить корінь рівняння

 [image: image207.png]4541 4 4% = 320



.
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	[image: image208.png](—3;320)




	[image: image209.png]



	[image: image210.png]



	[image: image211.png](3;4]




	[image: image212.png]





9. Знайдіть корені рівняння[image: image214.png]9*—-8.3*-9




.
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	1;[image: image216.png]
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10. Розв’яжіть рівняння [image: image218.png]g2 = ()7
3



 .
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11. Розв’яжіть рівняння [image: image220.png]


 =36 .
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	[image: image221.png]1
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12. Знайдіть х, якщо [image: image223.png]
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	[image: image224.png]2
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13. Укажіть проміжок , якому належить корінь рівняння

 [image: image226.png]G - () =a



.
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	[image: image227.png](—3;0)




	[image: image228.png]0,2]




	[image: image229.png]



	[image: image230.png]



	[image: image231.png]





14.Знайдіть корені рівняння [image: image233.png]2743 4 4% =72



.
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15. Розв’яжіть рівняння [image: image235.png]&)™

@™



 .
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16. Розв’яжіть рівняння [image: image237.png]216 +6*=0



 .
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	[image: image238.png]



	[image: image239.png]1
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17. Установіть відповідність між показниковими рівняннями (1-4) і твердженнями про кількість їхніх коренів (А−Д) .

1 [image: image241.png]2%+ 2= 10
:



                                                              А  Три корені 

2  [image: image243.png]&)™



                                                             Б  Один корінь

3 [image: image245.png]25714 2%°2 = 448 — 253



                                    В  Два корені
4  [image: image247.png]100*—11-10*+10=0



                                      Г [image: image249.png]


Немає коренів  
                                                                                    Д  Безліч коренів  
18. Установіть відповідність між рівняннями (1-4) і числовими проміжками (А−Д) , яким належать корені цих рівнянь.

1 [image: image251.png]5+l —
= gx+1



                                                              А  (-∞;−1)

2  [image: image253.png]5%*1 + 51 = 600



                                                 Б  (−5;5)

3 [image: image255.png]5271 4 B¥*1 = 250



                                               В[image: image257.png][0,5;1,5]




4  [image: image259.png]5% —0,2% = 4,8



                                                       Г [image: image261.png]



                                                                                   Д  [image: image263.png](1; +o0)




19. Установіть відповідність між рівняннями (1-4) і  їхніми коренями (А−Д).
1 [image: image265.png]25 +2%*=5



                                                          А  0; 1 

2  [image: image267.png]752 + 4. 771 = 539



                                            Б  2
3 [image: image269.png]—2¥2 5.
71
— %1



                                  В  1
4  [image: image271.png]3:4%42-9%=




                                            Г [image: image273.png]


 -1
                                          Д   0; 2
20. Установіть відповідність між рівняннями (1-4) і  їхніми коренями (А−Д).

1[image: image275.png]


                                                                  А  2 

2  [image: image277.png]9*—-8:3*-9 =0



                                             Б  -2

3   [image: image279.png]TR 4 JRHL = 32 4 3%+l 4, 3



                    В  2; 0
4  [image: image281.png]5-(3) +(2)7 =162



                                  Г [image: image283.png]


 [image: image285.png]log, 5




                                                                                  Д   0

21. Розв’яжіть рівняння [image: image287.png](\/7 + «/E)X + (\/7 - «/E)x



=14. У відповідь запишіть найменше ціле число, що  задовольняє  дане рівняння.

22. Розв’яжіть рівняння [image: image289.png]lgx+1
glex+l _glex _ 9. 3lex"+2 _



.

23. Розв’яжіть рівняння [image: image291.png]5l+x® _ 51-x® _ 94



.

24. Розв’яжіть рівняння [image: image293.png]2,5%8:% + 0,4'08:% = 2, ¢



. У відповідь запишіть найбільший корінь цього рівняння.

25. Розв’яжіть рівняння [image: image295.png]5lex = 50 —x'83



.

26. Розв’яжіть рівняння [image: image297.png]14VE-2
491+Vx-2 _344. 752 = _7



.

27. Розв’яжіть рівняння [image: image299.png]06 (Z) = ()



. 

28. Розв’яжіть рівняння [image: image301.png]9VEs _




.

29. Розв’яжіть рівняння [image: image303.png]9¥*~1 _36.3%°2 13—



. У відповідь запишіть суму коренів даного      рівняння.

30. Розв’яжіть рівняння   [image: image305.png]" o



.
	
	


Приклади тестових завдань

1.Укажіть число натуральних розв’язків нерівності  [image: image307.png]03% > (1)2“
s
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2. Розв’яжіть нерівність [image: image309.png]


 .
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	[image: image310.png][1;+o0)




	[image: image311.png]



	[image: image312.png]



	[image: image313.png][2; +o0)




	[image: image314.png][-2;+0)






 3. Розв’яжіть нерівність [image: image316.png]2%+ 3* =< 36.
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	[image: image317.png]



	[image: image318.png]



	[image: image319.png](0;2]




	[image: image320.png][6; +0)




	[image: image321.png][2; +o0)






4. Розв’яжіть нерівність [image: image323.png](0,3)%* > 0,027



 .
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	[image: image324.png]



	[image: image325.png]



	[image: image326.png](1;+c0)




	[image: image327.png]



	Інша відповідь


5. Укажіть число натуральних розв’язків нерівності [image: image329.png]1
5.

"™

> g2
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	[image: image330.png]
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 6. Розв’яжіть нерівність  [image: image332.png]3
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	[image: image333.png]



	[image: image334.png](1;00)




	[image: image335.png](—3;+)




	[image: image336.png](—1;0)




	[image: image337.png]





7.Знайдіть множину значень змінної, які задовольняють нерівність
[image: image338.png]3
ax+3
<G
9,

|,
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	[image: image339.png](—3;+)




	[image: image340.png](—9;-3]




	[image: image341.png](—=3;-1)




	[image: image342.png](—1;+e)




	[image: image343.png](9;3]






8. Розв’яжіть нерівність [image: image345.png]3%2 + 3%°1 < 28
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	[image: image346.png]



	[image: image347.png]



	[image: image348.png](0;3]




	[image: image349.png][-3;+)




	[image: image350.png](1;+c0)






10. Укажіть число натуральних розв’язків нерівності [image: image352.png](1)””“" S 9ot

3



.
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	[image: image353.png]



	1


11. Розв’яжіть нерівність [image: image355.png](0,573 <4
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	[image: image356.png]



	[image: image357.png]



	[image: image358.png](3;+0)




	[image: image359.png](4;00)




	Інша відповідь


12. Розв’яжіть нерівність  [image: image361.png]- <49

=
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	[image: image362.png]



	[image: image363.png](-53)




	[image: image364.png]



	[image: image365.png]



	[image: image366.png]





13.Укажіть число натуральних розв’язків нерівності  [image: image368.png]552 < (7)3
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14.Знайдіть множину значень змінної, які задовольняють нерівність

[image: image369.png]25%+6
> (2)*°
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	[image: image370.png]



	[image: image371.png](2;3)




	[image: image372.png](—1;6)




	[image: image373.png](6;+0)




	[image: image374.png](—6;1)






15. Розв’яжіть нерівність [image: image376.png]3%2 + 81 < 0.
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	[image: image377.png]



	[image: image378.png](—6;)
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	[image: image379.png]



	[image: image380.png](2;+0)






16.Установіть відповідність між нерівностями (1-4) і кількостями  їхніх натуральних розв’язків (А−Д) .

1 [image: image382.png](1,5)* < 2,25



                                                          А  4
2  [image: image384.png](4)°2*< 0,25



                                                       Б  2

3 [image: image386.png]3x+1 4 3%1 < 9(



                                                  В  3
4  [image: image388.png]0,573 < 4



                                                            Г  1
                                                                                   Д  5
17.Установіть відповідність між  нерівностями (1-4) і множинами  їхніх розв’язків (А−Д) .

1 [image: image390.png]2% < 2
b



                                                                     А  (-∞;−1)

2  [image: image392.png]G) >



                                                                 Б  (−∞; +∞)
3 [image: image394.png]27

> 1



                                                                В[image: image396.png](2;+00)




4  [image: image398.png]p1-2x o 2
:



                                                                Г [image: image400.png]



                                                                                    Д  [image: image402.png]



18.Установіть відповідність між нерівностями (1-4) і сумами  їхніх цілих розв’язків (А−Д) .

1 [image: image404.png]12%—-2:6*=36:2*—72



                                    А 0  

2  [image: image406.png]8. 72 x _7.8%° = 5



                                    Б  5
3  [image: image408.png]


                                                В  3
4  [image: image410.png]0,5%° - 22542 > 471



                                              Г -3
                                                                                    Д  -2
19.Знайдіть найменший цілий розв’язок нерівності  [image: image412.png]9¥*1 4 3%*2 _ 18 = 0.




20.Знайдіть найбільший цілий розв’язок нерівності
 [image: image414.png](0,4)*—26-(0,2)*+25<0




 21. Знайти суму цілих розв’язків нерівності[image: image416.png]9*—12:3*+27<0



.

22. Знайдіть найменший цілий розв’язок нерівності  [image: image418.png]


.

23.Знайти суму натуральних розв’язків нерівності
[image: image419.png]B -e-(2)+1s0




25. Знайдіть найбільший цілий розв’язок нерівності
 [image: image421.png](&) -10-37+3<0



.
26. Знайдіть найменший цілий розв’язок нерівності  [image: image423.png]


.

27.Знайдіть найбільший цілий розв’язок нерівності

 [image: image425.png]X% +x+1
— 3t
> 3xTex-1
Xt




28.Знайдіть найбільший цілий розв’язок нерівності

[image: image427.png]32x°-x+2 _ 52x7
52xi-x-1 5, p2x®-x+1 _ 32x"-x-1



.

29. Знайти суму цілих розв’язків нерівності[image: image429.png]6*—9:2—-2:3*+18<0



. .

30. Знайти найбільший цілий  від’ємний розв’язок  нерівності

[image: image431.png]10*—8-:5—5-2*+40= 0



.
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